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Суспільство споживання і кризові процеси 
у віддзеркаленні видань УГКЦ  

У статті проаналізовано публікації греко-католицьких видань, присвячені проблемі надмірного спожи-
вацтва та породжених ним кризовим процесам. Ці матеріали розглядаються як логічно вмотивована й орга-
нічна складова частина інформаційної політики УГКЦ, покликана зокрема протидіяти духовному занепа-
ду суспільства. 
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успільство споживання та велетенський ком-
плекс проблем, інспірований його становлен-

ням і розвитком, неодноразово ставали об’єктом
осмислення закордонних і вітчизняних науковців
та фі лософів. Від чітких дефініцій теоретика
предме та обговорення Жана Бодрійяра: «Суспіль -
ством споживання є таке, де не тільки існують
предмети і то вари, які бажають придбати, але де
саме споживання спожите у формі міфу» [1], — до
жорстких діагнозів українському суспільству Олек -
сандра Кен дюхова: «Втрата економічної незалеж-
ності за навальної духовної деградації суспільства —
найбільша національна трагедія, породжена
Суспіль ством споживання, яку саме суспільство
навряд чи спроможне осмислити» [2] та Ігоря Ка -
рівця: «Суспільство споживання — це суспільство
дурнів. Дурнями не народжуються, ними стають в
суспільстві споживання, яке нівелює гідність люди-
ни. Тебе хочуть «нагодувати» тими продуктами,
які неякісні, вчити того, що тобі не потрібно. Тебе
хочуть привчити до безтурботного життя, яке про-
тікає у споживанні ерзац-буття — словесного і
кольорового сміття» [3]. Та оскільки кризові проце-
си, породжені глобальною експансією споживац-
тва, ведуть, не мало не багато, до занепаду цивілі-
зації, то й ґрунтовне осмислення згаданих явищ
дійсності, й аналіз матеріалів, присвячених цій
проблематиці, зостаються актуальними.

Тому метою цієї статті є аналіз публікацій
греко-католицьких видань, присвячених пробле-
мі надмірного споживацтва, що їх ми розглядає-
мо як логічно вмотивовану й органічну складову
частину інформаційної політики УГКЦ, покли-
кану, зокрема, протидіяти духовному занепаду
суспільства. Задля реалізації поставленої мети
слід виконати такі завдання: 1) проаналізувати
документи УГКЦ, які стосуються проблеми сус-
пільства споживання та кризових процесів,
породжених нею; 2) розглянути матеріали греко-
католицьких мас-медіа, присвячених цій пробле-

мі, з’ясувавши особливості представлення таких
текстів. Об’єктом дослідження є видання УГКЦ.
Предметом — публікації означеної тематики.

Представники традиційних українських цер-
ков, з-поміж яких вагоме місце належить Україн -
ській греко-католицькій церкві, послідовно об -
стою вали позицію, згідно з якою «першоджерело
суспільних негараздів — не матеріальна, а духовна
убогість» [4, 1]. Саме тому вони спрямовували свої
зусилля на те, аби переконати вірян і суспільство
загалом, що «матеріальне багатство при духовній
убогості завжди породжує в людині гедонізм
(гонитву за насолодами) та егоїзм (самолюбство),
які призводять до корупції, тобто руйнування, у
всіх сферах життя — державній, політичній, су -
спіль ній та особистій» [4, 1]. Надмірне й невиправ-
дане накопичення матеріальних благ, згадана
гонитва за насолодами, підміна цінностей, відмова
від осмислення найрізноманітніших виявів реаль-
ного життя (втрата критичного мислення) й пори-
нання в ілюзорний світ, гіпертрофованість бажань
і неможливість їх вдовольнити (від цього — перма-
нентна «нещасливість», адже будь-яка технічна
новинка «старіє» вже в момент сходження з кон-
веєра, будь-яка послуга «удосконалюється», безпе-
рервно з’являється маса гаджетів, призначення
яких часом дуже важко збагнути), возведення гро-
шей в культ, піддатливість навіюванню й маніпу-
ляціям, подвійна мораль — все це прикмети сус-
пільства споживання, небезпеками й загрозами
якого нехтувати тепер неприпустимо.

Хоч про ці загрози почали говорити вже давно.
Приміром, британський літературний критик,
культуролог і педагог Ф. Лівіс вважав, що зрос-
тання темпів науково-технічного процесу й підви-
щення матеріального рівня життя супроводжу-
ються збідненням душі людини, втратою духов-
ності, порушенням «зв’язку часів», нівелюванням
традицій. Про формування, яке забезпечується
розвитком науки й техніки, масової «одновимір-
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ної людини» нового типу з атрофованим соціаль-
но-критичним ставленням до суспільства, його
цінностей і провокування споживацького буму
йдеться у працях німецько-американського філо-
софа й соціолога Г. Маркузе. Є. Ященко в есе
«Людина і річ» наголошує: «Індустріальне сус-
пільство бачить своє призначення в тому, щоб
виробляти якнайрізноманітніші речі. Тут спосте-
рігається… феноменальність, що впадає в око, —
споживацтво. Споживацький інстинкт підштов-
хує вироб ництво такою самою мірою, як вироб-
ництво розв’язує його» [5, 226]. А. Морговський у
своєму останньому романі «Нелюбов» вкладає у
вуста одного з героїв, Петра Завальнюка, нищівну
характеристику сучасності: «Друге тисячоліття,
вважай, завершилося — в чому ж переваги нині
сущих перед сучасниками Христа? Немає жод-
ної — нема і поступу. А відтак, безглузде й існу-
вання людства. А ні? Де ваш хвалений прогрес, у
чому еволюція? Техніка на грані фантастики —
нечувано зросла моральність? Internet — ну й що?
Постали, може, легіони досконалих, як Ісус?
«Ідеал наш, — говорив Толстой, — не попереду, а
позаду». Ні на йоту не просунулися ми по шляху,
вказаному Ним: заповідь любови, розтиражована
без ліку, неустанно проповідувана в храмах, зали-
шилась на папері, на словах. Духовне удоскона-
лення досі не стало безперечною цінністю, золотий
бичечок — над усе» [6, 88]. Л. Костенко окреслює
сьогодення як «епоху спорту і синтетики» [7, 28],
І. Мироненко в поезії «У грудні важко озиватися
на вірш…» означує його добою «не інтелекту —
інтер’єру», що сприяло формуванню «могутньої
речосфери», в якій не тільки шафи й стільці, а й
малеча, яка зростає під «телеколискові» [8, 250].
Якими мають вирости діти, позбавлені тепла
материного голосу, не долучені до духовних над -
бань свого народу, макрокосмосу України, почат-
ки якого в колисковій материній пісні?.. Якщо
йдеться навіть не про руйнування духовності, а
про нехтування її формуванням, то про який роз-
виток культури може йти мова? На цьому акцен-
тує увагу й І. Дзюба: «Суспільство масового спо-
живання від споживання і замовлення пожиточ-
них речей неминуче переходить до споживання
замовлених емоцій і, з дозволу сказати, духовних
феноменів, до замовлення власної віртуальної осо-
бистості охочих і платоспроможних… Безмежний
комфорт веде в пекло. Але дорогою до пекла є
чимало проміжних станцій. Може, ми на одній із
них?» [9, 13]. Російські науковці В. Лисичкін і
Л. Шелепін у книзі «Третя світова інформаційно-
психологічна війна» (М. : Ін-т соц.-політ. дослід.
АСН, 2000) зауважують: «У системі суспільства
споживання <…> люди неадекватно сприймають
світ і події, що відбуваються, бачать у кривому
дзеркалі. Як відомо, неадекватність сприйняття
призводить до загибелі вищих тварин, які, подіб-

но до китів, «добровільно» викидаються на берег.
Ймовірно, така само доля чекає й сучасне суспіль-
ство споживання. Не виключено, що людство
перебуває на точці перегину і його майбутнє —
встановлення рабовласницького суспільства ново-
го типу. Аргументація тут пов’язана з тим, що
оскільки в давнину рабство спиралось на фізич-
ний вплив на людей, то тепер йому на зміну при-
ходить інформаційний вплив». Додамо: який став
можливий завдяки новітнім досягненням науки
й техніки.

Французький соціолог і культуролог Ж. Ел -
люль розглядає техніку як особливий феномен,
який є найбільш небезпечною формою детермі-
нізму. Шукаючи механізми регуляції й контро-
лю технічного прогресу, він вбачає вихід в авто-
матизації виробничих процесів і розвиткові
інформаційних систем. За Еллюлем, саме інфор-
матика може стати тим ґрунтом, на якому
постане нова цивілізація — цивілізація комп’ю -
терної ери — на противагу індустріальній.

Проте тут замість панацеї з’являється нова
небезпека, на якій акцентує увагу канадський
культуролог М. Маклюен, досліджуючи життя
людини в інформаційному суспільстві, у світі,
де панують новітні засоби масової комунікації.
Він наголошує, що нові засоби зв’язку перетво-
рюють інформацію на довкілля сучасної люди-
ни, і кожен новонароджений ніби підключаєть-
ся до світової інформаційної мережі. Ці засоби
не є звичайними передавачами інформації, адже
вони активно впливають на свідомість, структу-
руючи й кодифікуючи реальність, екстеріоризу-
ють нервову систему, відкривають нові можли-
вості експлуатації і контролю людини. І. Дзюба
у лекції, прочитаній студентам Національно го
університету «Києво-Могилянська академія»,
на го лошує, що «людство стає інформаційним
наркоманом, посадило себе «на голку» новин.
Носієм світової мудрості став телеведучий»
[9, 11]. Думки, суголосні переконанням Мак -
люе на, висловлюють Б. Потятиник і М. Лозин -
ський у монографії «Патогенний текст» (Л. :
Місіонер, 1996), а також Є. Ященко в есе «Про
анігіляцію історії». Останній зокрема зазначає,
що «інформація пожирає реальність, а разом з
нею історію. Історія може бути похованою під
лавиноподібним зростаючим потоком фактів,
інформаційним вибухом» [5, 239—240].

Тож цілком закономірно, що УГКЦ приділяє
багато уваги цій проблемі і в офіційних доку-
ментах церкви, й у своїх виданнях. Приміром,
у «Зверненні єпископів УГКЦ до вірних синів і
дочок українського народу з нагоди паломниц-
тва Святішого Отця Івана-Павла ІІ в Україну та
синодальних нарад» читаємо: «…Дорогі у Христі,
відважно вибираймо святість, оскільки саме в ній
знаходиться передумова справжнього миру та
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тривкого поступу. Не переходьмо від неволі кому-
ністичного режиму до неволі споживацтва, що є
іншою формою матеріалізму. Бо в такий спосіб на
словах ми не відкидаємо Бога, але заперечуємо
Його діями» [10, 214]. Спо живацтво мислиться
на рівні таких руйнівних для людини процесів,
як пияцтво, тютюнопаління, наркоманія, втрата
родинних цінностей, соціальна апатія («Пастир -
ський лист Блажен нішого Любомира і Владики
Діонісія (Ляхо вича) до українців у Португалії»
[10, 390]; «Звернення до старших членів УГКЦ з
нагоди завершення Патріяршого Собору “Молодь
у церкві третього тисячоліття”» [10, 431]). Засте -
реження щодо споживацтва звучить і в спільному
«Зверненні Всеукраїнської Ради церков і релігій-
них організацій до українського народу щодо
морально-етичного змісту рекламної продукції»
(йдеться насамперед про рекламу алкоголю й
тютюну, яка, додамо, перетворилася на справжню
пошесть; доречним тут буде маленький, але сим-
птоматичний приклад: студент-журналіст із гірко-
тою зізнався: «Коли раніше я чув слово «Хор -
тиця» — то згадував запорозьких козаків, а те -
пер — горілку»; його підтримала вся група…):
«…пропагування гедонізму і споживацького став-
лення до життя суперечить бажанню розквіту сус-
пільства і блага українському народові» [10, 485].

Так, мусимо визнати, що українці в більшос-
ті своїй дуже швидко перетворилися на суспіль-
ство споживання, в якому «угода з Дияволом
замінена договором достатку» [1, 242], який
насправді є не чим іншим, як міфом [1, 242]. До
прикладу, нині українці винні банкам майже
100 мільярдів доларів [11]. І це при тому, що
середня зарплата в Україні не сягає навіть
трьох тисяч гривень (з урахуванням столиці, де
вона (зарплатня), як відомо, більша, ніж в
інших регіонах держави). Отже, ми живемо в
борг (не йдеться тепер про зовнішній борг,
«забезпечений» українцям представниками вла -
ди всіх кольорів, а лише про ті боргові прірви,
в які ми, піддавшись маніпулятивному впливу
реклами, падаємо «добровільно»), втративши
здатність до самообмеження, ощадливості,
накопичення. Ми — критично кредитозалежні.

Але чи готові ми платити за ціннісний нігі-
лізм і сліпе сповідування накиненої філософії
маркетингу не лише морально-етичною деграда-
цією, втратою соціальної совісті й соціального
сорому, а й руйнуванням власної ідентичності,
менталітету? Сподіваюсь, що ні. А першим кро-
ком у розв’язанні проблеми, як відомо, є усві-
домлення її існування. І тут цікавий погляд не
лише науковців, а й самих споживачів. Аби
з’ясувати їхню думку, було проведено невелике
опитування, в якому взяли участь 102 особи —
студенти-журналісти та випускники за цією
спе ціальністю Національного авіаційного та

Київ ського міжнародного університетів. З-по -
між запропонованих питань респонденти мали
відповісти на такі: Чи вважаєте ви, що сучасне
українське суспільство переживає кризу духов-
ності? («так» відповіли 86,3 % опитаних, «ні» —
13,7 %); Чи перетворилось українське суспіль-
ство, на ваш погляд, на суспільство масового
споживання? («так» — 82,4 %; «ні» — 17,6 %;
причому половина з негативних відповідей суп-
роводжувалися припискою «поки що»); Який
вплив на перебіг кризових процесів в Україні
мають, на ваш погляд, світські ЗМІ? (конструк-
тивний (сприяють розв’язанню суспільних про-
блем) — жодної відповіді; деструктивний (по -
глиблюють кризові процеси, нагнітають паніку
тощо) — 18,6 %; більше конструктивний, ніж
деструктивний — 18,6 %; більше деструктив-
ний, ніж конструктивний — 62,8 %); Чи можуть
релігійні ЗМК (преса, радіо, інтернет, кіно,
телебачення), на вашу думку, суттєво позитив-
но вплинути на стабілізацію кризових процесів
в Україні? («так» — 17,6 %; «ні» — 82,4 %). 

Опитуваним також було запропоновано
назвати основні, на їхній погляд, кризові проце-
си (крім економічних), які переживає нині
українське суспільство. Отже, звучали такі: ду -
ховна, моральна, культурна, криза в науці й
освіті, в соціальній і виховній сферах, політич-
но-правова, релігійна, психологічна, екологіч-
на. А ще — спрямованість суспільства на крити-
ку й руйнування, низька самооцінка всієї нації,
невизначеність у зовнішній політиці, ідеологіч-
на криза, відсутність віри у власну державу,
криза популярності державної мови, втрата
здатності розв’язувати проблеми, егоїстичність,
криза совісті та самоусвідомлення, взаєморозу-
міння, байдужість і недбалість суспільства. 

Як бачимо, понад 80 % респондентів вважа-
ють, що сучасне українське суспільство є сус-
пільством споживання. В розумінні опитуваних
практично всі галузі суспільного й приватного
життя людини охоплені кризовими процесами.
При цьому ЗМК замість того, щоб сприяти
розв’язанню цих проблем (на думку опитаних, а
вони, нагадаймо, або вже працюють у журналіс-
тиці, або незабаром у ній працюватимуть!),
поглиблюють кризові процеси.

Українські церкви загалом і УГКЦ зокрема
дуже переймаються таким станом речей: «Цер -
ква з тривогою перестерігає перед справжнім
розгулом пропаганди “цивілізації смерти” в за -
собах масової інформації — абортів, подружньої
зради, споживацтва та егоїзму» [10, 294]. На
жаль, церковні ЗМІ поки що не мають достатніх
ресурсів, аби суттєво впливати на суспільні про-
цеси. Та й релігійним мас-медіа (як і будь-якій
іншій структурній одиниці соціуму) самотужки
не вдасться суттєво вплинути на перебіг кризових
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процесів у нашій країні. Потрібні об’єднані
зусилля. Насамперед із секулярними ЗМК. Але
тут знову-таки слід пам’ятати, що, на жаль, досі
лишається актуальною критика мас-медіа, ви -
словлена свого часу І. Дзюбою в контексті аналі-
зу «соціально-етичної деградації суспільства»:
«На якусь мить промайне на екрані телевізора
сценка з одеською безпритульною дітворою, яка
рятується від морозу в міських клоаках, або кар-
тинка робітничого селища, в якому давно забули,
що таке тепло, — і знову все потопає у зливі рек-
лам «красивого життя» і безгрішних одкровень
щасливчиків» [12, 19]. Тож зусилля релігійних
ЗМІ загалом і видань УГКЦ зокрема мають бути
належно оцінені й підтримані.

Скажімо, один із найкращих часописів УГКЦ
«Нова Зоря» трактує надмірне споживацтво як
одну з найгостріших екологічних проблем, а тому
й уміщує матеріали, що так чи інакше стосують-
ся цієї теми, на сторінці «Божий дивосвіт» (віс-
ник, який готує Еко логічний центр Івано-
Франківської Єпархії УГКЦ; з 7 березня 2011 р.,
до речі, розпочав роботу сайт Бюро УГКЦ з питань
екології «Відповідальність за створіння»).
Цікавою є стаття «Споживацтво — вірус, який
загрожує планеті», присвячена відзначенню Дня
без покупок (остання субота листопада). «Мета
цьо го дня, — зазначає автор В. Шереме та, — звер-
нути увагу на соціальні, економічні, екологічні та
етичні наслідки сучасної культури споживацтва і
дати зрозуміти людству, що, крім різних товарів
та матеріальних речей, у світі є багато значно
важливіших цінностей» (Нова Зоря. — 2010. —
Ч. 22. — С. 9). Автор слушно акцентує увагу на
деструктивній функції реклами в сучасному світі,
яка значною мірою спричинила матеріалізоване
розуміння щастя; називає «симптоми споживац-
тва», з-поміж яких: «формування світогляду під
диктатом реклами, ріст шопоманії, брендова
залежність, кредитоманія»; наголошує, що «вірус
споживацтва знищує людину зсередини, руйную-
чи її свобідну волю та затьмарюючи свідомість і
здатність тверезо мислити». Автор також підкрес-
лює, що таке розуміння суті суспільства спожи-
вання цілком збігається з ученням католицької
церкви, згідно з яким «споживацька ментальність
є одним із основоположних чинників виникнення
екологічної кризи». Дотичним до цієї статті є
матеріали «День без покупок» І. Дзуль (Нова
Зоря. — 2011. — Ч. 28. — С. 3); «Критерії відпові-
дального споживання» В. Шеремети (Нова Зоря. —
2010. — Ч. 22. — С. 9); «10 екологічних порад до
Різдва» (б. а.) (Нова Зоря. — 2012. — Ч. 1—2. —
С. 11), а також уривок зі звернення Всеукраїн ської
екологічної громадської організації «МАМА—86» з
нагоди Дня матері «Відповідаль ність батьків за
“споживання” та майбутнє планети», в якому зок-
рема наголошується: «Глобаль на економічна

криза нарешті зробила проблему НАДспоживання
клопотом не лише купки диваків… Увесь благопо-
лучний «нетретій» світ усвідомив, наскільки хит-
кий споживацький рай, в якому ми й кроку не
можемо зробити без придбання малопотрібних
речей для підтримання свого статусу чи економії
часу, який буде витрачено на заробляння грошей»
(Нова Зоря. — 2010. — Ч. 22. — С. 9). До речі, варто
звернути увагу на особливу слушність останньої
думки, адже людина справді прирікає себе на
вічне «бігання по колу» через безперервне проду-
кування надуманих потреб. Елементарний при-
клад: жінка, яка весь час витрачає на заробляння
грошей, не має того ж таки часу, щоб приготува-
ти родині нормальну їжу, а тому біжить у супер-
маркет (чи який-небудь інший «маркет» — їхні
площі дедалі збільшуються, а назви стають дедалі
грандіознішими), аби купити напівфабрикати
сумнівної якості, витрачаючи зароблене, а тоді
знову біжить заробляти гроші цього разу вже на
ліки, бо споживання «невідомо чого» (приготова-
ного, до речі, в «мікрохвильовці») неминуче тягне
за собою проблеми зі здоров’ям, і то чималі!

У всіх цих статтях думки авторів дуже
доречно проілюстровані вдало дібраною статис-
тикою (завжди у співставленні величин, що,
власне, й робить статистику наочною). При -
міром, у згаданій уже статті «Споживацтво —
вірус, який загрожує планеті» наголошується,
що «чи не найкраще екологічний вимір спожи-
вацтва ілюструють велетенські сміттєзвалища»
(різних відходів нині накопичилося понад
30 млрд тонн), площа яких в Україні «складає
вже понад 165 тис. гектарів (приблизно в п’ять
разів більше за площу держави Мальта)».
Промовистий приклад на підкріплення тези про
«екологічний слід кожної… покупки»: «Зви -
чайні джинси “важать” 30 кг первісної сирови-
ни, а щоб отримати шкіряні черевики, слід
витратити 8 тис. літрів води. При будівництві
легковика утворюється 30 тонн відходів… За
останні 30 років людство використало 1/3 ре -
сурсів землі, і ця втрата — безповоротна…».

Цікавим є й матеріал о. Т. Крупача
«Вкрадений обрій» (Мета. — 2006. — Ч. 28. —
С. 8), присвячений всепроникному (згадаймо
слова Папи Павла VІ з Папського послання
1977 року з нагоди Всесвітнього дня комуніка-
ції «Реклама в мас-медіа: користь, небезпека,
відповідальність»: «Ніхто не може уникнути
впливу реклами. Хай яким є її зміст, реклама
завжди подає або навіює певне світобачення, і
воно тисне на християнина, відбивається на його
поглядах і оцінках, спрямовує його вчинки» [13,
259]) патогенному впливу реклами («З моральної
точки зору, сучасна реклама — це, звичайно,
насильство»), з докладним аналізом рекламних
текстів різного плану й акцентуацією на тому,
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що в їхній основі — культ споживання й підміне-
ні цінності. Текст яскравий, образний, експре-
сивний. Інтерпретації автора дуже емоційні.
Використано багато ремінісценцій, порівнянь,
метафор, часом просторічних елементів, що поси-
люють інтенсивність вираження (скажімо: «Так
“впарюється” ідея, що головна цінність життя —
споживання, задоволення, плот ська насолода»).
Майстерно використані повтори й ампліфікація,
метафоричні антитетичні  образи гуліверів та
ліліпутів (ця антитеза, до речі, є одним із струк-
турних принципів матеріалу), які витворюють
сюрреалістичну картину сьогодення, гідну
Антоничевих «Мер твих авт» і Павличкових «без-
смертних ро ботів з залізними дрючками»: «З
нашими містами щось сталося — їх окупували,
але цього ніхто не зауважує. Місто захопили
велетні. Величезні люди зайняли позиції на бага-
толюдних місцях, перехрестях, великих магіст -
ралях. Напівголі жінки, демонічні чоловіки про-
низливо дивляться перехожим в очі, гіпнотизую-
чи їх, як удав кролика. Вони заполонили місто
своїми речами: величезними і різноманітними
пляшками зі спиртним, склянками з пивом та
пачками сигарет у людський ріст. І ці велетні
прийшли не просто так: вони прийшли вчити
ліліпутів, як їм жити. Вони безупинно демон-
струють нам, які вони сильні, красиві, молоді,
безсмертні та щасливі і нав’язують свій рецепт
щастя. Їм не відмовиш у хитрості й винахідли-
вості. Все придумано так, щоби ми самі добро-
вільно прийняли рекламний спосіб життя». Така
яскрава образність забезпечує високий рівень
візуалізації, що дає змогу вплинути на реципієн-
та й змусити його замислитися над метафізич-
ним виміром власного буття.

Таким чином, можна зазначити, що УГКЦ
дуже стурбована стрімкою експансією «спожи-
вацької ментальності» теренами України, а
тому намагається протидіяти їй не лише через
проповідь, просвітницькі акції, а й через мере-
жу власних ЗМІ. До особливостей висвітлення
матеріалів, присвячених проблемам, інспірова-
ним суспільством споживання, належать засвід-
чення розуміння глобальності кризи, тракту-

вання споживацтва як одного з найпотужніших
чинників екологічної кризи планетарного мас-
штабу, вдале й доречне використання статис-
тичних даних, яскрава метафоричність матеріа-
лів, презентування практичних порад щодо
подолання «вірусу споживацтва» на рівні окре-
мої особистості й цілої держави.
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Ryzhko Olena. The consumer society and crisis processes presented in the periodicals of the Ukrainian Greek
Catholic Church.

The article analyzes the publications of the Greek Catholic periodicals devoted to the problem of excessive consumerism
and crisis processes caused by it. These publications are regarded as logically motivated and integral components of
information policy of the Ukrainian Greek Catholic Church called for counteraction to spiritual decadence of the society.
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Рыжко Е. М. Общество потребления и кризисные процессы в отображении УГКЦ.
В статье проанализированы публикации греко-католических изданий, посвященные проблеме избыточно-

го потребления и порожденным ею кризисным процессам, которые рассматриваются как логически обуслов-
ленная и органическая составляющая информационной политики УГКЦ, призванная, в частности, противо-
действовать духовному падению общества.
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